

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Островок стабильности не сдает позиций

Глава администрации города отчитался перед депутатами о развитии города в 2012 году

Повестка 22-го заседания Думы Югорска была насыщенной.

Депутатский корпус рассмотрел семь вопросов. Народные избранники приняли к сведению доклад о работе Югорской межрайонной прокуратуры за прошедший год, представленный Югорским межрайонным прокурором Максимом Мавлютовым. Думцы единогласно утвердили отчет о результатах приватизации муниципального имущества за 2012 год и прогнозный перечень имущества, подлежащего приватизации в 2013 году. А также поддержали обращение Думы города Нягани в правительство округа о распространении действия программы по улучшению жилищных условий на молодых педагогов муниципальных образовательных учреждений, включая и педагогов дошкольных образовательных учреждений. Главным событием стал отчет главы администрации города Михаила Бодака о результатах деятельности администрации города за прошедший год.

«Юбилейный для Югорска 2012 год стал особенным, это своеобразная веха в его небольшой, но славной истории. Благодаря стараниям югорчан, город стал особенно уютным, благоустроенным и красивым. Югорск развивается стабильно и уверенно, реализация окружных и городских целевых программ максимально охватывает все сферы деятельности города. Более 90% расходов бюджета города – это программно-целевые расходы. В городе сложилась стабильная экономическая и политическая ситуация, эффективная система взаимодействия между представительными и исполнительными властями, между администрацией города и градообразующим предприятием ООО «Газпром трансгаз Югорск». Это положительным образом сказывается на социально-экономическом развитии города», - предварил свой отчет Михаил Бодак.

Доходы растут, и дети рождаются

Из доклада главы администрации следует, что по количеству населения Югорск преодолел 35-тысячный рубеж, и сегодня численность населения составляет 35,3 тысячи человек. Уровень рождаемости в городе превышает уровень смертности в 2,4 раза. В прошлом году на свет появились 604 маленьких югорчанина. Денежные доходы населения увеличились за прошедший год на 7,1% (при уровне инфляции по округу в 3,3%) и составили 41 510 рублей в месяц на человека. Среднемесячная заработная плата выросла с 35,5 тысяч рублей почти до 60 тысяч рублей. На стабильно высокие размеры заработной платы в городе по сравнению со среднеокружными стабильно влияют заработные платы работников газотранспортной отрасли. Средняя заработная плата бюджетников выросла на 22,2% и составляет 28,6 тысяч рублей. Михаил Бодак заметил: «Конечно, это недостаточно. Но меры, принимаемые администрацией города по поэтапному повышению уровня заработной платы работников бюджетной сферы, позволяют увеличить темпы ее роста. И уже с января 2013 года фонд заработной платы бюджетников увеличен на 5,5%».

Число безработных сокращается

В 2012 году в городе отмечен рост среднесписочной численности работающих. По данным Пенсионного фонда, основное увеличение произошло в сфере мало-

го и среднего предпринимательства. Благодаря государственным, городским программам поддержки в сфере трудоустройства создано 198 постоянных рабочих мест. Центром занятости за прошлый год трудоустроено 650 человек. Уровень регистрируемой безработицы снизился на 45% и составил 0,8% от численности экономически активного населения.

На 400 пенсионеров стало больше

Доходы неработающих пенсионеров увеличились на 10% с учетом доплат негосударственного пенсионного фонда и в среднем составляют 14 453 рубля. Доля населения пенсионного возраста ежегодно увеличивается, и за отчетный период она достигла 28,1% от численности жителей города. В прошлом году численность пенсионеров увеличилась на 400 человек. Сегодня в Югорске проживает около 10 тысяч пенсионеров.

Город строится

По обеспеченности жильем Югорск в течение последних трех лет на первом месте в округе. На одного жителя у нас приходится 27,3 квадратных метра жилья, что значительно выше среднеокружного показателя. В 2012 году завершено строительство четырех многоквартирных домов, введено в эксплуатацию 84 индивидуальных жилых дома.

«Город не намерен снижать темпы строительства жилья. В 2012 году плановой цифры - 38 тысяч квадратных метров - мы не достигли по ряду объективных причин. Ввод составил 23,6 тысяч квадратных метров. Но были приняты все усилия, чтобы довести количество сданного жилья до максимума и сохранить задел на 2013 год. Немалая заслуга в этом жителей города, которые строят индивидуальные жилые дома», - отметил глава администрации.

Впервые в 2012 году гражданам города, оформившим ввод в эксплуатацию индивидуальный жилой дом в 2012 году, была предоставлена возможность получения единовременной денежной выплаты в размере 25 тыс. рублей. В результате 47 застройщиков воспользовались данной поддержкой, и ввод индивидуальных жилых домов в городе Югорске составил 15 411 кв. м, вместо запланированных 10 000 кв. м.

Администрация города понимает, что развитие микрорайонов индивидуальной жилой застройки невозможно без развития инженерной инфраструктуры. Привлекая средства бюджета округа, в городе проводится газ, электроэнергия, газопровод, канализация. Строятся дороги. Более 270 млн рублей в рамках окружных программ направлено на развитие инфраструктуры, 61 млн рублей - на строительство и ремонт дорог. Благодаря этим средствам в прошлом году в городе проведен капитальный ремонт дорожного покрытия на трех улицах города, продолжена реконструкция пяти улиц, выполнены проектные работы по двум улицам. Каждый год в Югорске увеличивается площадь благоустроенных территорий, выполняются работы по озеленению, уделяется внимание безопасности дорожного движения.

Югорск в числе первых воспользовался возможностью финансирования капитального ремонта жилья за счет федеральных и окружных средств. Сегодня продолжает активное участие в этих программах. В



рамках мероприятий окружных и муниципальных программ города по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов на 2012 год был выполнен капитальный ремонт шести многоквартирных домов. Общая стоимость ремонта – более 120 млн рублей. В течение 2009 – 2012 годов выполнен капитальный ремонт 42 многоквартирных домов на сумму более 550 млн. рублей. Улучшены жилищные условия для 3 172 жителей города. Поддерживая приоритетные цели и задачи развития округа, администрация города и градообразующего предприятия участвует в реализации многих окружных программ, в рамках которых в городе строят социально значимые объекты. Из 33 окружных программ Югорск активно участвует в 18 на условиях софинансирования. В 2012 году в результате действия этих программ закончена реконструкция лицея, в кратчайшие сроки выполнен капитальный ремонт д/с «Брусничка» и школы № 3, продолжается строительство физкультурно-спортивного комплекса с универсальным игровым залом. На сегодняшний день на строительство ФСК освоено 675 млн рублей. Готовность объекта составляет 65%. Проведен открытый аукцион по выполнению капитального ремонта д/с «Радуга». Строительство художественно-эстетической школы удалось включить в программу «Культура Югры». В результате удалось привлечь в прошлом году 80 млн рублей на строительство этого объекта. В этом году в мае запланирована его сдача. Разморожен важный объект – детский сад в 14-м микрорайоне. В этом году он будет достроен.

По итогам 2012 года в окружном конкурсе «Самый благоустроенный город, поселок, село» в номинации «Город с населением меньше 50 тысяч человек» город Югорск удостоен диплома I степени.

«Эта награда является результатом ежедневного труда предприятий ЖКХ, жителей города. И это уже становится доброй традицией, является достойной оценкой работы предприятий ЖКХ», - заметил Михаил Бодак.

Школьники вносят свой вклад

Качество успеваемости в школах города в 2012 году повысилась до 40%, в прошлом – 33,1%. 14 выпускников награждены серебряными и золотыми медалями за особые успехи в учебе.

Югорчане – за здоровый образ жизни

Количество занимающихся физической культурой и спортом в городе увеличилось с 7490 человек в 2011 году до 8592 человек, что составляет 24,4% от общей чис-

ленности населения. В Югорске развивается 37 видов спорта. В течение года проведено более 280 городских, окружных, российских, международных спортивно-массовых мероприятий с общим охватом участников более 22 тысяч человек. Югорские спортсмены завоевали 622 медали на всероссийских, международных, межрегиональных соревнованиях. В том числе золотых – 238, серебряных – 209, бронзовых – 175. Впервые в истории города спортсмену из Югорска присвоено почетное звание «Заслуженный мастер спорта России» - двукратному чемпиону России, чемпиону Европы по боксу Максиму Коптякову. В городе созданы условия для занятия физической культурой и спортом людей с ограниченными физическими возможностями.

Югорск - центр культурных событий

О творческих коллективах Югорска знают не только в России, но и за рубежом. В юбилейный для города 2012 год проведено более 50 общегородских мероприятий. В Югорске впервые стартовал первый Всероссийский фестиваль любительских театров. Событием года стало открытие нового библиотечно-информационного центра.

Болеем меньше

В сфере здравоохранения города намечается снижение первичной заболеваемости взрослого населения на 1,6%, первичного выхода на инвалидность взрослого населения - на 2%, снижение заболеваемости с временной утратой трудоспособности - на 14%. За счет средств Фонда обязательного медицинского страхования и средств окружного бюджета проведен капитальный ремонт операционного блока, приобретено медицинское оборудование для выхаживания новорожденных, томограф. Глава администрации города особо отметил участие градообразующего предприятия в укреплении материальной базы больницы. За счет средств ООО «Газпром трансгаз Югорск» приобретено дорогостоящее медицинское оборудование для ЦГБ Югорска.

Казна города растет

2012 год начинался с расходной части городского бюджета в 2,5 млрд рублей. По состоянию на конец года эта сумма составила 3,7 млрд рублей. Наибольшая доля в структуре расходов (50,7%) - расходы на социальную сферу города. В администрации города образована межведомственная комиссия по повышению эффективности и результативности бюджетных расходов, налажена четкая система планирования бюджета города на основе современных принципов и норм. Соблюдены нормативы формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. С каждым годом расходы бюджета города в расчете на одного жителя увеличиваются. В 2011 году это было 105 тысяч рублей, в прошлом – 108 тысяч рублей на одного жителя.

Следующее заседание Думы города запланировано на 25 апреля. Депутатам предстоит уточнить бюджет и рассмотреть два не менее важных вопроса: план мероприятий по содержанию объектов благоустройства, городских дорог, вопрос реконструкции детских городков и дворовых площадок.

Алена Шестакова.